
Hansestadt Gardelegen 
Ortschaftsrat Sichau                                                                07.11.2016 

 ... 

 

Niederschrift 8. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Sichau 

 
 Sitzungstermin: Montag, 04.07.2016 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 20:45 Uhr 
 Ort, Raum: Sichau, Sichau 11, Gemeindebüro 

Anwesend: 
Herr Burkhard Bierstedt  
Frau Viola Bierstedt  
Herr Richard Krümmel  
Herr Volker Mumme  
Herr Jürgen Selau  
 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlen-
den Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Fest-
stellung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 

3 Einwohnerfragestunde 
4 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und Feststel-

lung der Niederschrift über die 7. Sitzung des Ortschaftsrates am 08.03.2016 
5 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
6 Flächennutzungsplan der Einheitsgemeinde Hansestadt Gardelegen, Planteile Sichau, 

Siems und Tarnefitz 
7 Anfragen und Anregungen 

 
Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden 
Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

  
Der Vorsitzende des Ortschaftsrates eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungsgemäße 
Einberufung des Ortschaftsrates und die fehlenden Mitglieder fest. Die Beschlussfähigkeit 
ist mit vier Ortschaftsräten und dem Ortsbürgermeister gewährleistet.  

  
  
 TOP 2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststel-

lung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 
  

Änderungsanträge liegen nicht vor, sodass der Vorsitzende des Ortschaftsrates die Tages-
ordnung zur Abstimmung stellt. 
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der Sit-
zung. 
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 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  5 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 3 Einwohnerfragestunde 
  

Im Rahmen der Einwohnerfragestunde gibt es weder Anfragen noch Anregungen. Es sind 
keine weiteren Einwohner anwesend.  

  
  
 TOP 4 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und Feststellung 

der Niederschrift über die 7. Sitzung des Ortschaftsrates am 08.03.2016 
  

Der Hinweis zur Niederschrift bezieht sich auf TOP 7 – Nachfrage zu den Kosten der Trau-
erhalle Sichau. Dem Ortschaftsrat fehlt die genaue Kostenaufstellung. Nach wie vor ist der 
Ortschaftsrat nicht mit den beschlossenen Benutzungsgebühren einverstanden, zumal es 
weder eine Bestuhlung noch Strom in der Trauerhalle Sichau gibt. In der Tarnefitzer Trauer-
halle gibt es ebenso keine Bestuhlung. Obwohl die Jeggauer Trauerhalle voll ausgestattet 
ist, ist das Benutzungsentgelt geringer als das für die Trauerhalle in Sichau.  
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat bestätigt einstimmig den öffentlichen Teil der Niederschrift über die 7. 
Sitzung des Ortschaftsrates vom 08.03.2016. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  5 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 5 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
  

Der Ortsbürgermeister informiert über das Bauvorhaben von Melanie John, zu dem es keine 
Einwände gibt.  

  
  
 TOP 6 Flächennutzungsplan der Einheitsgemeinde Hansestadt Gardelegen, Planteile Sichau, 

Siems und Tarnefitz 
  

Der Planteil, die Ortsteile Siems, Sichau und Tarnefitz betreffend, wird eingesehen und zur 
Kenntnis genommen. Eine Lückenbebauung sollte ermöglicht werden.  

  
  
 TOP 7 Anfragen und Anregungen 
  

• Baumaßnahmen für das Jahr 2017 
- Sichau Dorfteich 
- Tarnefitz Dorfteich 

 
• Beseitigung Querrinne (tiefes Loch) Kreisstraße in Sichau, in Höhe des Friedhofes, vor 

der Hausnummer 18; 
 

• Die Grünflächenpflege lässt zu wünschen übrig. Es wird nur grob gemäht. Das Unkraut 
wird nicht beseitigt. Das betrifft die Fläche vor dem Gemeindehaus sowie die Parklücke, 
die Rinne am Spielplatz in Sichau sowie am Spielplatz Tarnefitz. Das zuständige Amt 
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soll sich das ansehen! 
 

• Die Glocke in Tarnefitz ist nicht richtig eingestellt. Sie läutet samstags zur früh, und zwar 
um 17:20 Uhr anstatt um 18:00 Uhr.  

 
 
 
Burkhard Bierstedt 
Vorsitzender des Ortschaftsrates  
der Ortschaft Sichau 


